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ATA  DA  8ª  (OITAVA)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  1ª  (PRIMEIRA)  SESSÃO
LEGISLATIVA  ORDINÁRIA  DA  19ª  (DÉCIMA  NONA)  LEGISLATURA  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos  vinte e três  (23) dias do mês de  fevereiro  do ano de dois mil e vinte e um
(2021), na sala de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de
Minas  Gerais,  às  7  horas  e  45  minutos,  em  sessão  ordinária,  reuniu-se  o
legislativo  sob  a  presidência  do  vereador  Cláudio  Rodrigues  de  Jesus,
secretariado  pelo vereador  Soter  Magno  Carmo  e com  a  presença  dos
vereadores: Aldair Fagundes Brito, Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias da Silva,
Edson  Pereira  dos  Santos,  Eldair  Gonçalves  dos  Santos,  Gildeon  Gonçalves
Durães,  Heudes da Silva Siqueira, Iara de Fátima Pimentel Veloso, José Marcos
Martins  de Freitas, Manoel Stálin Costa Cordeiro, Maria das Graças Gonçalves
Dias,  Maria  Helena  de  Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima
Filho, Odair Ferreira Oliveira,  Raimundo Pereira  da Silva, Reinaldo Barbosa  da
Silva, Valdecy Fagundes  de Oliveira, Wilton Afonso Dias Soares e Rodrigo Maia
de Oliveira, que participou de forma virtual. Feito a chamada e constatado haver
número  legal,  o  senhor  presidente  declarou  aberta  a  sessão,  solicitando  ao
segundo secretário que procedesse à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada.
Foi executado o Hino Nacional Brasileiro. Ocorreu a votação e aprovação da Ata
da Reunião anterior. PRONUNCIAMENTOS DOS VEREADORES: MARIA DAS
GRAÇAS GONÇALVES DIAS: Falou sobre queixas em todas as comunidades
rurais com relação à CEMIG: quedas de tensão, falta de energia,  que causam
prejuízos, desde a queima de equipamentos até a impossibilidade de ligação de
equipamentos para irrigação. A CEMIG orientou que deve se fazer a reclamação
através do nº 116, levando o número de identificação. Ressaltou que o meio rural
cresceu e falta a manutenção das redes mestras, para atender com qualidade os
usuários do meio rural. Ressaltou a Covid e a necessidade de cuidados, como uso
de máscaras,  higienização  e  distanciamento  e  também a questão  da dengue,
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tanto na cidade como na zona rural. Destacou a necessidade de cuidados com
relação a água acumulada, limpeza, troca de água de bebedouros. A dengue é
uma doença e mata. Disse que a Associação de Ermidinha solicita providências da
COPASA,  pois  a  empresa está instalando sistema de água no distrito  e  abriu
valetas na entrada principal. Com as chuvas, está intransitável o local. Solicitou
que a COPASA faça cronograma, finalize as obras. Cumprimentou o pessoal de
Furadinho e agradeceu pelo calçamento naquele local.  Cumprimentou Dona Ilza,
nova presidente da Associação de Vista Alegre. Hoje, através de Requerimento,
solicita ao prefeito e à Secretária de Saúde, uma ajuda de custo para os agentes
de saúde da zona rural, pois, as casas ficam distantes uma das outras e o agente
tem que usar de seu próprio recurso para locomover-se. VALDECY FAGUNDES
DE OLIVEIRA: Falou da Covid 19 e a necessidade de precaução. Disse que hoje
solicita  ao  município  doação  de  uma  área  para  a  construção  da  sede  da
Associação Cássio Werneck, entidade que cuida de crianças e adolescentes, para
retirá-las da rua através das artes maciais e das práticas sócias, atendendo cento
e vinte crianças e adolescentes. Pediu ao município para revisar a questão da
escolaridade  para  contratação  de  pedreiros  e  grau  de  classificação  para
profissionais como: Pedreiros, pintores, eletricistas, mecânicos e outros. Continua
cobrando do Poder Público, o prédio do restaurante popular. Ressaltou que hoje é
um dia especial para os rotarianos no mundo inteiro, porque comemoram cento e
dezesseis anos do Rotary.  Leu um trecho,  manifestando a honra de participar
dessa  Associação  de  um milhão,  duzentos  mil  associados  e  trinta  e  seis  mil
clubes, em duzentos e vinte países. Em nossa cidade, são oito clubes que visam:
promoção  da  paz,  combates  a  doenças,  proteção  ao  meio  ambiente,  apoio  à
educação  e  outros  serviços  em  prol  da  comunidade.  Destacou  que  em  seu
mandato, numa projeto com o Rotary pode levar exames oftalmológicos a quase
doze mil crianças carentes da rede municipal de ensino e entregar quase seis mil
óculos. Falou que, no mês de março, entregará mais um projeto, onde crianças
serão beneficiadas com instrumento musical. Na pessoa de Cleudima, presidente
do Rotary Clube Montes Claros Oeste, parabenizou a todos os rotarianos. Cobrou
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do secretário e vice-prefeito, o plano de drenagem para toda a cidade. Cobrou do
Osmane, do Sérgio Peres e do prefeito, atenção especial para os pontos críticos
das  estradas.  SOTER  MAGNO  CARMO:  Falou  dos  protetores  animais  e  do
anseio pela castração de cães e gatos na cidade. Destacou seu esforço para a
castração na cidade para resolver problemas como a questão da leishmaniose.
Ontem teve reunião com protetores e pessoal do CCZ para criarem o programa de
castração. Através de Requerimento, solicita ao prefeito que dê posse ao COBEA
– Conselho de Bem Estar Animal que estabelecerá em Montes Claros, a política
pública de bem-estar animal. O Conselho é composto de instituições que poderão
colaborar com o município e atender à proteção animal. Parabenizou funcionários,
veterinários  do  CCZ  que  não  medem  esforços  para  colocar  em  prática  esse
projeto. É preciso agilizar o Centro de Castração para que o castramóvel possa ir
para  zona  rural  e  periferias  da  cidade.  A  castração  se  iniciará  no  bairro
Independência, região grande e que tem grande quantidade de animais soltos nas
ruas, infestação de leishmaniose, conforme determinou a equipe técnica do CCZ.
Lembrou que cada um deve cuidar de seu espaço para evitar a proliferação do
mosquito  palha,  que transmite  o  Calazar.  O  cachorro  é  apenas  hospedeiro.
Destacou  a  necessidade  de  se  estabelecer  em  Montes  Claros,  uma  política
pública de proteção animal que beneficia não apenas aos animais, mas também
às pessoas, pois, há muitos animais domésticos ligados ao convívio familiar. Falou
que, através do deputado Gil Pereira, conseguiu recurso de cem mil reais para
manutenção e reforma do CCZ. Conseguiu também quinhentos mil reais com o
deputado Marcelo Freitas para a construção do Centro de Castração. Registrou o
esforço de todos os protetores da cidade e que só tiveram apoio do prefeito, agora
com Humberto Souto. CECÍLIA MEIRELES: Falou de reunião ontem. Está feliz e
preocupada,  pois,  a  meta  é  castrar  quatro  mil  animais  em  um  ano,  número
considerável, mas, significa menos de quarenta por cento (40%) do recomendado
para uma efetividade do controle populacional dos animais. Haverá uma unidade
móvel  de  castração  que  ficará  fixa  no  CCZ,  com  duas  médicas  veterinárias,
contratadas para atender. Elas trabalharam quatro horas por dia. As castrações
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serão  realizadas  quatro  dias  por  semana.  Lembrou  sua  larga  experiência  em
castração e um projeto de castração que desenvolveu em 2020, quando foram
castrados mais de três mil animais. Afirmou que essa conta não fecha. Disse que
protocolará  hoje  quatro  requerimentos:  para  aumento  da  carga  horária  das
veterinárias de quatro para seis horas,  credenciamento de clínicas veterinárias
para  suporte  ao  pós-operatório,  aumento  de  quatro  mil  para  dez  mil
castrações/ano  e  realização  do  censo  animal.  Já  fez  um  projeto  com  nesse
sentido e aguarda para ser aprovado. Disse que não se pode trabalhar com base
em número de animais vacinados pelo CCZ. Há animais que não foram levados
para vacinar e o número de vacinados em clínicas particulares é muito grande.
Acredita-se que 20% de animais a mais do que se prevê o CCZ e a secretaria de
saúde. Disse que já conversou com a secretária Dulce sobre a regulamentação do
Comitê de Políticas Púbicas de Combate à Leishmaniose. Falou que fez viagem a
São Vicente, São Paulo, referência em proteção animal. Foi a convite da Raquel
Muniz  e  na  próxima reunião compartilhará  a  experiência  que obteve.  ELDAIR
GONÇALVES DOS SANTOS:  Falou  do  assunto  histórico  das  estradas  rurais,
muito debatido nessa tribuna. Destacou da população que sofre, pois, as estradas
estão  cada  vez  piores.  Citou  a  estrada  de  Cabeceiras  a  Vila  Nova  de  Minas
passando por Samambaia e Estrada da Produção, bem como o trecho de Canoas
a Mocambo Firme, Ribeirão de Tabuas, Rio da Serra, trecho de Samambaia a
Tabuas, Estreito de Miralta. Solicitou à Secretaria de Agricultura para agilizar a
reforma das estradas. Acredita que a pavimentação dos acessos aos distritos será
a solução para o fim dos transtornos, perdas e prejuízos. Não é um problema fácil
de  se  resolver.  Gostaria  que o  prefeito  Humberto  Souto  colocasse em prática
projeto  para  melhoria  do  transporte  rural,  com  recuperação  de  estradas  e
construção de pontes.  Avisou às  comunidades interessadas no Programa Pró-
Água que procurem a Secretaria de Agricultura. Solicitou ao secretário Guilherme,
solução  para  o  entulho  e  matagal  na  entrada  do  bairro  Vera  Cruz.  Pediu  a
colaboração dos moradores do local, próximo ao Vilefort, Tambasa, Havan. IARA
PIMENTEL: Falou da Prefeitura e Secretaria de Educação que lançou edital para
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o cadastro de reserva para futuras contratações de trabalhadores para a área de
educação.  Disse  que  observou  vários  pontos  do  edital  que  precisam  ser
verificados. Entrará com recurso para garantir direitos dos trabalhadores, como a
questão  da  avaliação  do  tempo,  pois,  a  pontuação  é  referente  a  cinco  anos.
Ressaltou que o município não realiza concurso há dez anos. É importante que
sejam válidos esses dez anos. Falou de Manifesto da Frente Brasil Popular e do
Povo Sem Medo, de movimentos sociais e sindicais. Trata-se de uma carta da
sociedade civil organizada referente à volta às aulas, nesse tempo de pandemia
ocasionada pelo Covid 19. No documento destacou: Segundo dados da Secretaria
de Saúde, os casos confirmados aumentaram e a taxa de ocupação de leitos do
SUS já alcançou 90%, o que demonstra a necessidade de manter as medidas de
prevenção preconizadas pela OMS. Com as vacinas, ressalta-se que a UNESCO
indica  que  professores  e  profissionais  da  educação  devem  ter  prioridade  de
imunização.  Mesmo  com  a  vacina,  não  há  uma  forma  de  retorno  seguro  e
presencial às aulas, principalmente na rede pública. O retorno previsto para o dia
04 de Março em Montes Claros poderá contribuir para uma nova onda de casos e
superlotação do Sistema Público de Saúde Municipal. Ressaltou que enfrentamos
no país, a mutação do vírus que requer mais agilidade na vacinação. Através do
documento,  solicitam  ao  poder  executivo  e  secretaria  de  saúde,  o  plano  de
vacinação e imunização do município e que a Secretaria de Educação apresente
quais medidas serão tomadas para garantir orientações no Decreto 4.169. Desde
o  início  da  pandemia,  temos  anseio  da  normalidade,  entendendo  os  limites
impostos por essa nova realidade. ÉDSON PEREIRA: Cobrou pavimentação para
ruas  do  bairro  Santo  Amaro.  Falou  da  COPASA.  Os  vereadores  recebem
demandas, como em Canto do Engenho, onde a empresa entrou com caminhão
no  campo  da  comunidade  e  não  retornaram  para  fazer  os  reparos.  Cobrou
satisfações para a Comunidade. Reivindicou ao prefeito, como outros vereadores,
providências para as estradas em: Mocambo Firme, Miralta,  Vila Nova e, pelo
menos, as mais danificadas. São muitas que estão com dificuldades de acesso.
Falou  de  PSF  de  Poço  Novo,  que  funciona  na  casa  de  um  morador  da
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Comunidade.  Pediu a construção de um PSF na comunidade para atender os
moradores  ali  com  mais  dignidade.  GILDEON  DURÃES:  Falou  do  deputado
Daniel Silveira que teve sua prisão decretada pelo Supremo Tribunal Federal, o
que  trouxe  desconforto  às  bases  dos  três  poderes:  Executivo,  Judiciário  e
Legislativo. Ressaltou que as instituições precisam ser respeitadas. O discurso de
ódio atrapalha. O grande culpado de tudo é o povo que não faz boas escolhas e é
individualista. Falou da pandemia e que o vírus está presente e muito mais voraz.
Sobre  a  geração de  emprego,  ressaltou  que terá  uma reunião  com o Batata,
presidente do CDL. Já convidou Valdecy e Wilton para essa reunião. Também
convidou os outros vereadores. É importante a geração de emprego. Falou do
amigo Diego Alves, de vinte anos, que perdeu a luta contra a leucemia. Disse que
se ele tivesse um nível  social  mais alto,  conseguiria o transplante. Não atribui
culpa  a  Montes  Claros,  mas  a  Belo  Horizonte.  Agradeceu  ao  Maurício,
superintendente da Santa Casa pelo apoio. Ressaltou que a vida humana deve
ser tratada sob outro prisma. Chamou a atenção dos secretários para o bairro
Interlagos, onde as ruas estão intransitáveis e para o bairro Jardim Primavera.
Isso devia ser uma obrigação das secretarias. É questão de locomoção. Nossa
cidade  precisa  de  um olhar  diferenciado.  HEUDES SIQUEIRA (LEÃOZINHO):
Falou de Requerimento para a pavimentação asfáltica das seguintes ruas: 20 e
21, bem como Avenida 38, no bairro Jardim Olímpico. Agradeceu aos moradores
que  fazem  a  solicitam  e  depositam  nesse  vereador,  a  confiança.  Afirmou  o
compromisso de lutar por aquela população. Falou que esteve com Guilherme
Guimarães e Welinton da Defesa Civil, fazendo uma visita no bairro Sion, onde
ocorreram alagamentos por causa das fortes chuvas na cidade. Dia 20/02, esteve
no mesmo local, acompanhado pelo Corpo de Bombeiros. No dia 21, acionou a
Defesa Civil por causa de problema em residência na rua Trinta e Quatro. Falou
que a COPASA fez um serviço na Avenida Lauro Dias de Sá, no bairro Santo
Antônio  II  e  deixou  muitos  buracos  e  pode  acontecer  tragédia  ali.  Pediu
providências  à  empresa.  Agradeceu ao Secretário  de  Esportes,  Igor  Dias,  por
visitar a região do Alto da Boa Vista, Santo Antônio e Grande Delfino, para onde
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solicita a reforma das quadras. Encaminhou ao secretário responsável, o pedido
de reforma da Lavanderia do bairro Delfino Magalhães. Alertou sobre os perigos
da  pandemia.  Estão  ocorrendo  muitas  festas  na  cidade.  É  preciso  cuidado
enquanto esperamos a vacina. JOSÉ MARCOS MARTINS DE FREITAS: Cobrou
da Secretaria de Agricultura e do prefeito, a reforma de ruas da Comunidade de
Miralta, que estão intransitáveis. Cobrou a reforma da estrada principal de Montes
Claros a Miralta, de Miralta a Lages e de Miralta a Nova  Esperança. Cobrou do
prefeito  que  dê  mais  estrutura  à  Secretaria  de  Agricultura.  Comunicou  à
Comunidade  de  Calhau,  o  retorno  das  máquinas  para  dar  continuidade  ao
patrolamento e cascalhamento da região e de Olhos Dágua. Cobrou o início das
obras  do  CEMEI  do  Jardim  Olímpico,  a  conclusão  dos  CEMEIS  do  Delfino
Magalhães e do Santa Lúcia, bem como a reforma da escola Jason Caetano I.
APARTEANDO  –  RAIMUNDO  PEREIRA:  Falou  de  reunião  o  presidente
Claudinho,  Daniel  Dias,  Júnior  Martins  e  com  Marcos,  para  discutir  sobre  a
questão  dos  profissionais  da  educação.  Acredita  que  o  pânico  passará.  A
secretária  apresentou  algumas  ideias.  Espera  que  todos  sejam  beneficiados.
Falou  da  COPASA e  cobrança  de  tarifas  exorbitantes.  Citou  uma  escola  que
funcionar.  Aconteceu a mesma situação em outras escolas.  A algo irregular.  A
COPASA foi até o local e disse que não há nada de errado. Cinco mil de taxa de
água  numa  escola  que  não  está  funcionando  causa  pânico.  A secretária  de
educação precisa verificar essa situação. Falou de moradores da rua Sete que
cobram os meio-fios para aquele local onde fizeram o asfalto. Cobrou o término do
asfalto para a rua Campo Azul, no bairro Santo Antônio II. JOSÉ MARCOS: Citou
Requerimento  importante  do  vereador  Raimundo,  solicitando  a  construção  do
Mocão.  Cobrou  do  prefeito  essa  obra  importante,  nesse  local  onde  hoje  só
colocam lixo. Sugeriu que se faça uma parceria público-privada. A Câmara dará
todo apoio. MARIA HELENA DE QUADROS LOPES: Agradeceu ao prefeito pelo
asfalto  em Ermidinha.  Já  está  iniciando  a  colocação  de  meio-fios.  Através  de
Requerimento, solicita ao prefeito, instalação de quebra-molas ou de redutores de
velocidades na Avenida Cristóvão Fonseca e Rosental Miranda em Ermidinha e no
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bairro  Santo  Amaro,  na  rua  Vinte  e  Cinco.  Apresentou  denúncia.  Alertou  à
Secretaria de Saúde sofre fatos ocorridos referentes a pessoa que age de má-fé
causando transtornos a uma equipe de saúde. Apresenta ocorrências do dia 27 de
outubro  de  2020  a  12  de  novembro.  Lembrou  que  a  eleição  foi  dia  15  de
Novembro. Muita coincidência as ocorrências serem no período eleitoral, trazendo
danos irreparáveis à equipe e comunidade. Falou que o Código Penal prevê o
crime de falsidade ideológica. A pessoa que registrou as Ocorrências contra cinco
funcionários, intitula-se presidente de bairro.  A pessoa já começa a Ocorrência
com  mentiras.  Ele  não  é  presidente  de  Associação.  Está  com  as  atas  das
Associações dos bairros: Ipiranga e Lourdes. Num período difícil  de pandemia,
disse que esse é um ato de irresponsabilidade, calúnia e mentira. Encaminhará a
denúncia. Quer saber de que forma essa denúncia atingiu a avaliação de cada
profissional.  Questionou  como  os  funcionários  da  saúde  ficam  reféns  de  tal
atitude. A ouvidoria da Secretaria de Saúde não é órgão investigativo. Não tem
como cobrar da Secretaria, mas, pode cobrar dessa pessoa irresponsável, porque
vidas, profissionais de dez anos de serviço prestado ao município foram atingidos
moralmente, no mínimo. WILTON AFONSO DIAS SOARES: Falou da benção das
chuvas, mas há situações de risco. Pediu ao Vanderlino, a iluminação pública, a
extensão  de  rede  para  Canto  de  Engenho.  Há  recurso.  Disse  que  há  outra
pandemia,  além  da  pandemia  do  Coronavírus,  que  é  a  da  Dengue.  Pediu
providências  ao  prefeito.  Há  necessidade,  segundo  o  Centro  de  Controle  de
Zoonoses, de duzentos e onze novos agentes em Montes Claros. Solicitará ao
Senador  Carlos  Viana  uma  intervenção  junto  ao  Ministério  da  Saúde  para
conseguir  uma  assistência  financeira  complementar  para  contratar  esses
profissionais.  Temos  deputados  da  região  que  podem  ajudar  para  evitar  a
epidemia da dengue. Falou de Requerimento no qual solicita teletrabalho para a
servidora  que  está  grávida.  Agradeceu  ao  prefeito  porque  em reunião  com o
Procurador e secretários determinou que todas as servidoras grávidas possam
adotar  o  home  office.  CLÁUDIO RODRIGUES DE JESUS:  Falou  da  Ferrovia
Centro Atlântica, principal  eixo de ligação das rodovias do sudeste, noroeste e
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centro-oeste, rota importante para o fluxo de cargas. A concessão da ferrovia tem
duração de trinta anos, ou seja, até 31 de agosto 2026. A lei 13.448/2017 permite
às Concessionárias, requerem renovação antecipada de seu contrato e antecipar
investimentos na Concessão, em torno de 13,8 bilhões, direcionados ao governo,
solucionando conflitos urbanos,  proporcionando qualidade de vida e segurança
para dezenas de municípios, implantação de projetos de sustentabilidade e novos
investimentos em projetos de infraestrutura e logística. Defende, nessa Casa, que
na renovação da Concessão de Minas Gerais, que Montes Claros seja incluído no
Plano de Investimento da VLI, concessionária da Ferrovia Centro Atlântica, com
previsão das seguintes obras: reforma da linha férrea, construção de contornos
ferroviários para retirada da ferrovia  da área urbana da cidade,  construção de
viadutos,  construção  de  passagens  de  nível,  reforma  da  estação,  viabilizar
transporte de passageiros e estrutura turística com doações de vagões antigos e
terrenos. Nesse sentido, os vereadores: Aldair e Júnior solicitam audiência com o
governador para tratar  desse tema. Com o seu requerimento reforça pedido a
autoridades  (presidente  da  Câmara  e  Senado,  ministro  da  infraestrutura)  para
demonstrar que essa Casa está unida nesse processo. Não se pode deixar passar
a oportunidade de incluir Montes Claros nesse plano de investimento. Esse é o
momento dessa Casa demonstrar que está unida ao município nesse propósito.
DANIEL DIAS:  Falou de reunião com a secretária de educação. Questionou o
edital  publicado,  o  tempo de  serviço.  É  importante  valorizar  a  formação,  mas
preocupa com pessoas mais fragilizadas como serventes de zeladoria e outros
que  não  tiveram  oportunidade  de  qualificação).  Apresentou  considerações  à
secretária e ao prefeito. Ressaltou que educação se faz com gente. Sugeriu ao
prefeito  também  a  informatização,  colocando  um  tablet  para  cada  criança  do
município. Falou da dificuldade de crianças carentes para terem acesso a aulas
online. É possível investir na educação. Não se pode deixar de gastar recursos da
educação. É preciso dar mais recursos para os alunos. Sugeriu que se liberem as
vacinas,  na mesma velocidade que se liberam armas.  REINALDO BARBOSA:
Agradeceu a Deus. Falou do bairro Castelo Branco, populoso, onde há descaso.
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Está intransitável. Nada foi  feito naquele bairro.  Nem existe rede de esgoto. É
necessário um olhar diferente para aquele bairro. É preciso rapidez de algumas
secretarias. Solicitou ao secretário Guilherme e ao secretário de Meio Ambiente,
limpeza  da  Avenida  da  Minaspuma,  onde  moradores  do  Eldorado  fazem
caminhada.  Pediu  a  retirada  de  árvores  mortas  daquele  local  e  não  obteve
resposta do secretário.  Outras demandas encaminhadas não tem resposta dos
secretários. Falou da COPASA que deixa a desejar, abre buracos e deixa como
está. Em Santa Rosa, um animal caiu em um desses buracos. O dono do animal
ficou no prejuízo. Disse que solicitou limpeza em Nova Esperança, e, frente ao
Posto de Saúde. O secretário falou para guardar mais demandas. O mato está
crescendo. MARTINS LIMA FILHO: Falou da reunião da Comissão de Educação
para buscar soluções e que o processo seletivo seja realizado logo para resolver a
angústia dos profissionais de educação. Pediu a atenção do prefeito, com relação
à categoria pouco falada, que é dos coveiros que lidam com os corpos que serão
sepultados. Solicitou que esses profissionais sejam incluídos no cronograma de
vacinação.  Falou de Requerimento que apresenta junto com o vereador  Aldair
Fagundes sobre a VLI, para realização de Audiência Pública nessa Casa. Solicitou
empenho dos vereadores para resolver a questão da Concessão e da linha férrea
que corta a cidade. Falou que sexta-feira, dia 26, acompanhará credenciamento
de empresas para a construção da ponte entre JK e Floresta, para melhor fluidez
do trânsito na região norte de Montes Claros. STÁLIN CORDEIRO: Cumprimentou
a todos.  APARTEANDO – RODRIGO MAIA OLIVEIRA: Avisou que participa da
Sessão  por  videoconferência.  Parabenizou  o  Projeto  nº  05,  assinado  pelos
vereadores  Soter  e  Cláudio  Rodrigues,  que  torna  obrigatória  a  presença  de
vereadores, quando em discussão sobre a LDO, LOA e PPA, projetos de interesse
de toda cidade. Entende que não deve ser obrigatória a presença de vereadores
em todas as  Audiências,  mas nessas é importante.  Votará  a  favor  do  projeto.
Parabenizou a  diretoria  da  Associação de Moradores de Vila  Real  que tomou
posse domingo. Manifestou-lhes o apoio de seu mandato. Falou de reclamações
sobre a CEMIG e que a piques de energia que causam prejuízos em diversas
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comunidades  como  em:  Aparecida  do  Mundo  Novo,  Canabrava,  Degredos,
Eduardos,  Lajedo,  Poçãozinho,  Morrão,  Arrozal,  Manganagem,  Barra  do  Rio
Verde,  Simão  Campos,  Ponta  Dágua  e  Veredinha.  Pediu  aos  deputados  que
façam frente de resistência aos desmandos da CEMIG. APARTEANDO -MARLUS
MENDES:  Agradeceu  ao  Rodrigo  por  enviar  representante  na  criação  da
Associação de Vila Real, para resolver os problemas daquela comunidade. Citou a
situação  da  Escola.  Era  um dia  de  chuva  e  a  água  tomou  conta  da  Escola.
Verificará o Contrato de Compra e Venda do loteamento da região para identificar
a responsabilidade do dono. Se necessário, ele será acionado na Justiça. Houve
irresponsabilidade na criação daquele loteamento. Falou da preocupação com os
professores, sobre o edital. Temos que preocupar com aqueles que tem mais de
cinquenta anos. A reforma da previdência veio para destruir as pessoas. Não se
pode  abrir  mão  no  edital,  de  quem  tem  quinze,  vinte  de  anos.  Destacou  a
importância  dos  vereadores  ajudarem,  protegerem a  quem precisa.  Disse  que
igualar todos os servidores que tem mais de cinco anos de casa prejudicará os
que tem mais tempo e de idade avançada. Muitos não se qualificaram porque não
tiveram oportunidade. APARTEANDO – ODAIR FERREIRA: Agradeceu à Diocese
de  Montes  Claros,  ao  Dom  Justino,  pelo  lançamento  da  Campanha  da
Fraternidade 2021. Falou de Requerimento referente à gratificação dos guardas
municipais.  Em Reunião,  os  Guardas dizem que apenas trinta  deles,  que são
comissionados, receberão benefício. Eles são cento e nove. Solicita ao secretário
que se estabeleça um critério e explique porque está ocorrendo isso. Destacou
que  a  AGAM  –  Associação  de  Guardas  Municipais  conseguiu  emendas
parlamentares  para  aquisição  de  viaturas,  armamentos  e  gratificações.
APARTEANDO-ALDAIR  FAGUNDES: Destacou  a  importância  dessa  Casa
acompanhar o início das obras da adutora do rio São Francisco. Roberto Botelho
está acompanhado o desenrolar da obra. Essa Casa aprovou o novo contrato de
Concessão e uma das garantias seria a construção da adutora. Ainda que ela seja
feita, não deixará de lutar pela retirada da monocultura do eucalipto da cabeceira
da barragem de Juramento, que traz sérios problemas. Com o volume de chuvas
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dos  últimos  dias,  até  hoje  a  barragem  não  atingiu  os  40%,  por  causa  dos
eucaliptos na área de recarga dos mananciais que abastecem a barragem. O nível
da  barragem  está  em  37,47%.  Há  uma  proposta  encaminhada  à  Secretaria
Estadual de Meio Ambiente para desapropriação de, pelo menos, oito mil hectares
de eucalipto daquela área de recarga. Falou de preocupação com a Avenida das
Indústrias e estradas rurais: Miralta, Mocambo, Vila Nova de Minas, Samambaia e
Santa  Rosa.  É  preciso  mudar  o  formato  de  manutenção  das  estradas,  com
proposta mais efetiva. Destacou a responsabilidade dessa Casa com relação a
renovação do contrato de Concessão da Ferrovia. Propõe Audiência Pública. Há
Requerimento do deputado Gil Pereira. Fez contato com o deputado João Leite,
presidente da Comissão de Ferrovias,  para que aconteça essa Audiência com
urgência  em Montes  Claros,  com a participação do prefeito,  governador,  vice-
prefeito, secretário de infraestrutura, presidente do DENIT.  STÁLIN CORDEIRO:
Disse  que  não  podemos  fechar  os  olhos  para  a  proteção  a  crianças  e
adolescentes na cidade de Montes Claros. Citou fato triste, repugnante, de garota
de programa que levou seu filho menor de dois anos, para um motel, para fazer o
programa. Destacou a necessidade de potencializar o Conselho Tutelar. Há três
conselheiros na cidade. Pede ao prefeito para aumentar o número de conselheiros
e o salário deles, que tem dedicação exclusiva. Entra com Requerimento pedindo
armamento progressivo da Guarda Municipal.  A Guarda atende ocorrências de
aglomerações com cerca de quatrocentas ou quinhentas pessoas. Às vezes, nos
locais,  há  pessoas  que  fazem  uso  de  bebida  alcoólica,  entorpecentes.  O
armamento é para aumentar a segurança da Guarda e da população. As armar
não  serão  entregues  de  forma  indiscriminada.  Sabe  do  preparo  da  Guarda  e
poderá se fazer parceria como Exército ou Polícia Militar para um treinamento. As
armas  podem  ser  entregues,  após  ser  instituído  o  Conselho  de  ética  ou
Corregedoria. Cobrou da MCTRANS, blitz educativas e que a fiscalização não seja
no centro da cidade, mas, na entrada e saída dos municípios. APARTEANDO-
ODAIR FERREIRA: Pediu que seja contemplada toda a Guarda Municipal com o
armamento  progressivo,  não  somente  os  inspetores,  pois,  todos  tem  mesma
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qualificação e risco.  STÁLIN CORDEIRO: Pede armamento progressivo porque
sabe que há custos altos. Se armarem 25% da Guarda, estaremos mais seguros.
ENTRADA DE PROPOSIÇÕES: Emenda ao Projeto de Resolução nº 05/2021 -
Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Montes Claros/MG para
Criar Normas Referentes às Audiências Públicas e Frentes Parlamentares.
ORDEM DO DIA: Foram aprovados em Única votação e em bloco: o Projeto
de Lei  nº  03/2021  -Concede  Título  de  Cidadão  Honorário  ao  Sr.  Geraldo
Rodrigues e Projeto de Resolução nº 04/2021 - Concede Título de Cidadão
Honorário ao Coronel Wanderlúcio Ferraz dos Santos. Foram aprovados em
Regime de Urgência e em bloco : o Projeto de Lei nº 07/2021 - Autoriza o
Repasse de Recursos do Fundo Municipal do Idoso e dá Outras Providências,
o  Projeto  de  Lei  nº  08/2021-Autoriza  o  Repasse  de  Recursos  do  Fundo
Municipal para a Infância e Adolescência- FIA e dá Outras Providências  e o
Projeto de Lei nº 10/2021 - Autoriza o Poder Executivo a Repassar Recursos
Financeiros para Atender ao Acolhimento Familiar e Guarda Subsidiada de
Crianças  e  Adolescentes  no  Município  e  dá  Outras  Providências.  Foi
aprovado, em Regime de Urgência, o Projeto de Lei nº 09/2021 - Autoriza o
Poder Executivo a Abrir Crédito Adicional Especial ao Orçamento Vigente e dá
Outras Providências. Foi pedido vistas, por três dias, ao Projeto de Resolução
nº 05/2021 -  Altera  o  Regimento  Interno  da Câmara Municipal  de Montes
Claros/MG para Criar Normas Referentes às Audiências Públicas e Frentes
Parlamentares.  REQUERIMENTOS  E  INDICAÇÕES:  Foram  aprovados  e
encaminhados os requerimentos dos vereadores: Cláudio Rodrigues, Soter Mano,
Iara  Pimentel,  Wilton  Dias,  Maria  Helena,  Valdecy  Fagundes,  Reinaldo,  Stálin
Cordeiro,  Daniel  Dias,  Maria  das Graças,  Aldair  Fagundes e Júnior  Martins.  E
nada mais havendo, lavrou-se esta, que lida e discutida, achada conforme, vai
assinada na forma regimental. 

      Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 23 de Fevereiro de 2021.


